

最高院、最高检等五部门联合出台意见

严惩6类涉医违法犯罪行为

包括在医院私设灵堂以及故意伤害、恐吓医务人员等

记者从最高人民法院获悉，24日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家卫生计生委联合公布了《关于依法惩处涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的意见》，将对医院内6类涉医违法犯罪行为进行严惩。

这6类涉医违法犯罪行为包括：在医疗机构内殴打或故意杀害、伤害医务人员，故意损毁公私财物；在医疗机构私设灵堂、摆放花

圈、悬挂横幅及在医疗机构公共开放区域违规停放尸体等扰乱医疗秩序；以不准离开工作场所等方式非法限制医务人员人身自由；采取暴力或其他方法公然侮辱、恐吓医务人员；非法携带枪支、弹药、管制器具或爆炸性、放射性、毒性、腐蚀性等物品进入医疗机构；以及故意扩大事态，教唆他人实施针对医疗机构或医务人员的违法犯罪行为。

其中，对于在医疗机构私设灵堂、摆放花圈等扰乱医疗秩序的行为，意见规定，经劝说、警告无效的，要依法驱散，对拒不服从的人员要依法带离现场，并依照治安管理处罚法的相应规定处罚；造成严重损失或者扰乱其他公共秩序情节严重，构成寻衅滋事罪、聚众扰乱社会秩序罪等罪名的，依照刑法的有关规定定罪处罚。

意见要求，处置有关暴力杀医、伤医、扰乱医疗秩序等违法犯罪活动时，公安机关接到报警后应及时出警、快速处置；需要追究刑事责任的，及时立案侦查，并确保侦查质量。检察院应及时依法批捕、起诉。法院应加快审理进度，对于犯罪手段残忍、社会影响恶劣的涉医犯罪行为，要依法从严惩处。

据新华社

关注立法

新环保法： 企业违法排污按日计罚

时隔25年后，修订后的环保法终于“出笼”。

环保法修订案草案历经四审，24日经十二届全国人大常委会第八次会议表决通过，将于2015年1月1日施行。

雾霾治理入法

“以雾霾为代表的环境污染公共事件，在最近几年高强度频繁发生，引起全社会高度关注。修订后的环保法第47条对此专门作了规定，增加了建立环境污染公共监测预警的机制。”环保部法规司副司长别涛说。

新修订的环保法对雾霾等大气污染防治作出了更多有针对性的规定，如国家建立跨行政区域的重点区域、流域环境污染和生态破坏联合防治协调机制；国家促进清洁生产和资源循环利用等。

环保部污染防治司司长赵英民说：“区域联防联控，是目前我们应对环境污染，尤其是大气污染防治方面非常重要的措施。正在紧锣密鼓推动区域联防联控机制。”

刑法法律解释： 骗取社保可构成诈骗罪

十二届全国人大常委会第八次会议24日表决通过了关于刑法、刑事诉讼法有关规定的解释。

食用珍贵野生动物追刑责

其中，关于刑法第341条、第312条的解释规定，知道或应当知道是国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品，为食用或其他目的而非法购买的，属非法收购行为。

全国人大常委会法制工作委员会刑法室副主任李寿伟介绍，关于这条立法解释

排污罚款上不封顶

近年来国家环境立法数量不少，但环境质量越来越差，一个很重要的原因是由于违法成本太低。

因此，修订后的环保法，加大惩治力度就成为立法重点之一。

修订后的环保法第六章“法律责任”第五十九条中，明确规定：“企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物，受到罚款处罚，被责令改正，拒不改正的，依法作出处罚决定的行政机关可以自责令更改之日的次日起，按照原处罚数额按日连续处罚。”罚款将上不封顶。

除“按日计罚”外，还将对伪造数据和偷排漏排等行为责任人进行拘留，并且赋予环保部门查封扣押等权利。

长期研究环保法的北京大学教授汪劲



说，新修订的环保法有利于打破目前环保执法不力的怪圈，把监管力量纳入整个监管体系中去，使环境执法不仅是原来口号上或者行政上的事，变成法制化的渠道。

新修订的环保法还建立了“黑名单”制度，将环境违法信息记入社会诚信档案，并将向社会公布违法者名单。

综合新华社、央视

涉嫌传播淫秽色情信息 新浪网被查

全国“扫黄打非”办公室根据群众大量举报，查处了新浪网传播淫秽色情信息一案，并于24日向社会通报相关情况，决定依法停止其从事互联网出版和网络传播视听节目业务，并处以较大数额罚款，涉嫌构成犯罪的部分人员已经移送公安机关立案调查。

新浪涉黄影响范围极广

经核实，新浪公司在其开办的新浪网读书频道中，登载了《全村女人的梦中情人：极品小村医》《霸占全村美女：山村美娇娘》《恶魔囚爱：佞少军官在身边》《美少妇的不伦之恋：小镇情人》《草根官路青云史：谋权》等20部淫秽色情互联网作品；在新浪网视频节目中，登载了《女子交响乐团》《比基尼美女表演》等4部色情互联网视听节目。

这些作品，有的长达500多章，有的点击数量达数百万次，宣扬淫秽色情，危害社会公德，影响范围极广，严重危害未成年人的身心健康。同时，执法部门还查证，新浪网存在未按许可证载明事项从事互联网视听节目服务的违法违规行为。依据法律规定，新浪公司有要求举行听证和提起行政复议等权利。

查处表明扫黄打非坚定决心

全国扫黄打非办公室有关负责人表示，依法经营是社会主义市场经济的必然要求。新浪网作为一家依法获得互联网出版和网络传播视听节目许可证的商业网站，本应在法律的规制下获取合法利益；新浪网作为一家大型门户网站，拥有包括未成年人在内的数量庞大的网民，本应在保护未成年人健康成长方面承担义不容辞的责任义务。但是，新浪网却无视法律底线，以网络文学、网络视听节目等形式，公然传播淫秽色情信息，危害严重，性质恶劣。并且新浪网在2013年就先后两次因传播含有违禁内容的互联网出版物受到行政处罚，此次又发现违法违规行为，说明新浪公司未从根本上吸取教训，漠视社会责任，超越法律底线，情节严重，必须依法依规予以处罚。

该负责人同时表示，查处新浪公司表明了全国“扫黄打非”办公室和政府部门打击网上淫秽色情信息的坚定决心。在保护未成年人健康成长方面我们坚定不移，在打击网上淫秽色情信息方面我们也坚定不移，无论网站的规模有多大，无论网站的影响有多大，都没有保护未成年人健康成长这件事情大，只要传播淫秽色情信息，必将被依法打击。

据新华社



宁波欧亚男科医院 5月1日至7日 特邀上海专家 把脉男性健康

免专家挂号费更有1000元健康代金券等你拿
院址：海曙区解放南路8号 网址：www.nbnkyy.com



24小时服务专线
0574-2785 9999